

MEĐUNARODNI DAN SEĆANJA NA PREMINULE OD SIDE „PODRŠKA ZA BUDUĆNOST!”

Ovogodišnja, 32. kampanja na globalnom nivou, *Sećanje na preminule od side (International AIDS Candlelight Memorial)*, jedna je od najstarijih i najvećih mobilizacionih kampanja koja ima za cilj podizanje svesti u vezi HIV-a i AIDS-a.



U našoj zemlji se pod sloganom „**PODRŠKA ZA BUDUĆNOST!**” dvanaesti put obeležava ovaj memorijal u 30 gradova organizovanjem prigodnih aktivnosti koje su usmerene ka promociji zdravih stilova života, edukaciji i informisanju o dostupnim uslugama na lokalnu, prepoznavanju i smanjenju rizičnog ponašanja, promociji značaja pravovremenog testiranja na HIV praćenog savetovanjem, kao i poštovanju ljudskih prava osoba inficiranih HIV-om na rad, obrazovanje i lečenje, odnosno smanjenju stigme i diskriminacije prema osobama koje žive sa HIV-om i prema drugim vulnerabilnim populacijama, a posebno mladima, ženama i deci. pod sloganom “Podrška za budućnost” (IZJZ “Batut”).

Odsek za polno prenosive infekcije Instituta za zaštitu zdravlja Niš pridružuje se obeležavanju memorijala u saradnji sa Udruženjem građana “Sunce”, Omladinom Jazas- Niš i studentskom organizacijom Medicinskog fakulteta IFMSA.

U Medija centru u 12 časova, u ponedjeljak, 18.05.2015. zakazana je konferencija za novinare na kojoj će ispred Odseka za PPI IZJZ Niš govoriti Prof. dr Biljana Kocić, a za sredu, 20.05. biće održana tribina na Medicinskom fakultetu u Nišu na kojoj učestvuju Prof. dr Biljana Kocić i Sandra Mančić (UG Sunce).

Informisanje građana o važnosti blagovremenog otkrivanja HIV infekcije, ohrabrivanje osoba koje su bile izložene nekom riziku da se testiraju, podsticanje zdravstvenih radnika da ponude testiranje na HIV kao deo rutinske prakse u određenim sredinama i za određena stanja, promocija dostupnosti savetovališnog rada i besplatnih usluga populaciji, deo su predviđenih intenzivnijih aktivnosti Odseka za polno prenosive infekcije IZJZ Niš u toku ove kampanje.

Dobrovoljno poverljivo savetovanje i testiranje na HIV u IZJZ Niš je besplatno, dobrovoljno, anonimno/poverljivo, i dostupno bez zdravstvenih knjižica i ličnih isprava, za sve građane Srbije, svakog radnog dana u periodu od 8 do 14 časova (tel. 4-539-539).

Epidemiološka situacija HIV infekcije na području Nišavskog i Topličkog okruga

Prema podacima Instituta za javno zdravlje Niš, od 1987. godine do maja 2015. godine, na području Nišavskog i Topličkog okruga, registrovano je 146 osoba inficiranih HIV-om.

Od ukupnog broja registrovanih, 56 osoba je umrlo, tako da trenutno, 90 osoba živi sa HIV infekcijom (53 sa simptomima side i 37 su HIV pozitivne osobe).

Od ukupnog broja inficiranih, 118 osoba je muškog, a 28 ženskog pola.

Najveći broj inficiranih nalazi se u uzrastu 15-49 godina (85%).

Više od polovine registrovanih (56%) inficirano je nezaštićenim seksualnim kontaktom.

Dominantni način prenosa kod žena bio je nezaštićeni, heteroseksualni odnos, dok je kod muškaraca nezaštićeni seksualni odnos sa muškarcima.

U 2015. godini, registrovane su 3 nove inficirane osobe muškog pola, 2 HIV pozitivne i jedna sa simptomima side, koja je unutar mesec dana egzistirala. Inficirane osobe su uzrasta 30 do 43 godine. Novootkriveni su inficirani nezaštićenim seksualnim odnosom (heteroseksualnim-2 i među muškarcima-1).

Pripremila Prof. dr Biljana Kocić,

Šef Odseka za polno prenosive infekcije IZJZ Niš